Sujet CM2 - De jolis tangrams

1/ L'ceuf tangram

L'ove géométrique est une figure géométrique constituée de quatre arcs de
cercle, dont la forme fait penser a un ceuf.
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1/ Construis a I'aide de la regle et du compas un ove de sorte que BC = 9 cm.

2/ Puisque I'ove est constitué de quatre arcs que I'on raccorde en les points B, C,
E et F, on pourrait penser que la ligne serait « brisée » en ces points. Il n’en est
rien. Peux-tu expliquer ce phénomene ?

P Les deux arcs de cercle
forment une courbe.

La courbe semble
« brisée » en le point P.

Point de raccordement

3/ Est-il facile de calculer le périmétre de I'ove ?

4/ Découpe l'ceuf en suivant les lignes ci-dessous. On obtient ainsi un ceuf
tangram.



5/ Utilise les différentes parties de I'ceuf tangram pour reconstituer des figures
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2/ Le coeur tangram

Dans la littérature scientifique, on trouve souvent le coeur tangram suivant.



Sa forme est cependant beaucoup trop anguleuse pour un véritable coeur. C’'est

pour cela que tu vas tenter d’imaginer un nouveau coeur aux formes bien plus
arrondies.

6/ Construis a la régle et au compas la ligne de cceur (en rouge) ci-dessous. Tu
choisiras BC = 9 cm.

7/ Comment expliques-tu que cette nouvelle ligne de cceur ne soit pas brisée en
D,E,GetH?

8/ Essaie de calculer le périmeétre de ce coeur.

9/ A partir de ce nouveau cceur, imagine un nouveau tangram avec lequel tu
pourras composer de bien belles figures.



Note pour le professeur.

Pour montrer que deux arcs se raccordent sans « cassure », il suffit de montrer qu’aux points de
raccordement, les tangentes aux deux arcs sont confondues. Comme tangente et rayon d’un cercle sont
perpendiculaires en le point de contact, il suffit de montrer que les rayons des deux arcs de cercle sont a
chaque fois portés par la méme droite.

Ce serait super si les éléves parvenaient a introduire la notion de tangente et de demi-tangente... sinon ce
n’est pas grave....

Il est également possible d’observer en manipulant un logiciel de géométrie dynamique, que ce probleme de
raccordement est en fait lié a une question d’alignement, ce qui s’observe facilement sur un écran et peut
étre sympa pour les éleves.



